

## 绿化养护工人们 感谢你们点亮冬日的那抹绿

沈桂泉是新元社区普普通通的绿化 养护工人之一,每天他总是起早贪黑地 工作在第一线。在这种寒冷的环境下, 和他一样,新元社区的绿化养护工人们 每天都穿梭在道路、公园的绿地中,忙碌 地修剪枝叶、除草、浇水、打药……确保 社区绿植的生机盎然。

防寒工作主要针对不耐寒树种以及 当年栽植的常绿乔木、灌木采取搭风档 的措施,挡住冬季主要风向,确保植物朝 阳。另外对部分树木进行刷白,防止植 物冻害和病虫害,对部分当年栽植的落 叶乔木采取绑草绳等措施。

每天一上班,沈桂泉就走到街上巡 查,对辖区内的病株、死树进行集中清 理,并对树木进行涂干刷白。沈桂泉告 诉记者,其实早在去年11月,自己就开 始对植物进行开盘、冬灌,同时进行整形

修剪。工作中,沈桂泉做得细致入微,他 把苗木看成是自己的孩子,辛勤浇灌,往 往睡觉前都会回忆一圈,是否有绿植被 落下没有照顾到。

目前,新元社区各项绿化养护管理 工作正在细致、有序地开展。入秋以来, 沈桂泉就定期清理绿地内的杂物,确保 无林木火灾隐患,并加强对社区内绿地 巡查,防止融雪剂对绿地造成破坏。此 外,他还在高大、珍贵树木周边设立风 障,保护植物安全越冬。

沈桂泉告诉记者:"我是社区的一份 子,这些工作都是我应该做到,我和同事 们将继续做好绿化养护管理工作,巩固 绿化成果,加强社区绿化管理力度,为建 设'最美社区'做贡献。"

> 水 本报记者 胡师睿 通讯员 唐孝青

# 社区居民联欢会 你弹我唱,一起迎新年



居民大合唱

为了丰富社区居民的业余文化生 活,搭建相互交流沟通的平台,营造文 明、和谐、喜庆的浓郁氛围,伊萨卡社区 近日在活动室举办了"手牵手,心连心 一迎新联欢会"。

这次迎新会的节目都由社区居民和 文体队伍们自编自演,24个节目内容丰 富,有舞蹈、太极扇、诗歌朗诵、歌曲、黄 梅戏、豫剧、笛子独奏等多种表演形式。

迎新会一开始,伊萨卡社区党支部 书记唐浩先大家送上了新年的美好祝福, 还精心准备了一首《沁园春·雪》诗歌朗 诵,也表达了自己对2018年伊萨卡社区 精神文化建设的信心。

原本准备了京剧的邵忠阿姨,即兴演 唱了一首老红歌。熟悉的旋律一响起,全 场观众鼓掌打拍跟着一起唱了起来。这 样的气氛下,连坐在奶奶腿上的小宝贝们 都按耐不住,站起来一蹦一跳、兴奋不已。

接下来,退休老师舒阿姨和黄阿姨 的《老有老的骄傲》诗歌朗诵也很令人感 动。她们的朗诵不仅展现她们的老师专 业功底,更让大家在她们对视微笑的举 手投足间感受老人们最骄傲最美的姿 态,以及她们自信的生活态度。

这次迎新会中,多才多艺的夫妻档 表演格外引人注目。如开场节目《太阳 最红》,裴大伯用小号伴着夫人的演唱; 王大伯用他的口琴吹出委婉的《西口情》 旋律,衬托夫人悠扬的歌声,这两幅画面 充满着默契、温暖,现场满满都是爱。

"我们都是来陪王奶奶一起表演 的!"一群阿姨们在等压轴表演,年近九 旬的王奶奶和她的挚友们给大家带来了 一首清唱歌曲《大海航行靠舵手》,没想 到热情高涨的观众们纷纷加入这个平民 大舞台,伴唱的伴舞的,纷纷上了台,还 有两位阿姨在观众席中认真为大家的演 唱指挥起来。

最后大家都意犹未尽,3个即兴表 演让迎新会达到了全场的高潮。

**>> 本报记者 林雨晨 通讯员 应慧红** 

社区黑板报

#### 江滨花园社区 亲子游艺会 家长孩子玩得都开心

近日,江滨花园社区和新东港幼儿园合作,在社区活动 室开展了一次专为学前儿童举行的亲子活动。

通过"亲亲热热宝贝欢迎你"的小游戏,10多位小朋友和 他们的家长开始了一上午的美好时光。

活动一开始,在大家的鼓励下,每个宝贝都放下腼腆,大 胆喊出了自己的名字,逐渐地融入到欢乐氛围中。

《小兔子》记录片,让小朋友们认识了小白兔。给小兔子 送胡萝卜的游戏,锻炼小朋友动作协调能力的同时,也让他们 知道了小兔子的习性。舞蹈律动游戏,让小朋友们模仿小兔 子,知道了小兔子特征,还锻炼了他们的运动能力。用橡皮泥 作胡萝卜,让小朋友既感受了玩泥巴的快乐,又提高了动手能 力。最关键的是家长和小朋友们之间互动配合,一起分享了 亲子和成功的喜悦。

活动结束后,老师给家长们解答了一些科学育儿、如何培 养兴趣爱好方面等问题。家长们纷纷表示,这样的亲子活动 非常有意义,在开拓眼界、锻炼能力的同时,还增长了知识,增 **火** 本报记者 林雨晨 通讯员 吴媛红

### 上沙社区 垃圾分类怎么分 志愿者先培训好

为营造"绿色、低碳、环保"的人居环境,推进社区生活垃 圾分类工作,近日上沙社区联合村口环保开展了一场"垃圾分 类低碳行,上沙社区更文明"的垃圾分类定时定点投放志愿者 培训会。

会上,村口环保垃圾分类指导员简要介绍了为什么要开展 垃圾分类,以及如何正确操作垃圾分类,并分发了生活垃圾分 类指导手册。指导员通过PPT为志愿者详细讲解了四色垃圾 分类法以及四色垃圾的正确投放,以及垃圾袋的使用、垃圾桶 的投放和日常生活中的分类小知识等。通过细致讲解,使大家 对垃圾分类的好处、方法、处理流程有了更深一层的了解。

此次活动后,村口环保工作人员和社区志愿者搭配进行 分组,分别入户到居民家中进行垃圾分类指导宣传。他们带 头做文明人,动员身边的每一位居民一起参与垃圾分类,共同 为垃圾分好类、分对类而共同努力。

本报记者 汤晓燕 通讯员 沈国华

#### 元成社区 消防安全靠大家

为了加强社区消防安全工作,避免发生火灾隐患,确保社 区消防措施到位,近日,元成社区召集社区民警、社区消防站、 巡防中队、各物业消防管理员、各小区二房东等,召开消防安 全工作会议暨今冬明春火灾防控工作会议。

下沙已进入冬季,是火灾、触电等安全隐患的多发时期。 在会议上,社区书记强调,消防安全是社区工作的重中之重, 各相关单位不应心存侥幸,必须做到消防安全违规操作零容 忍,一旦发现,严肃处理。

社区民警程青松也提了几点要求:一是社区干部要做好 各网格的安全消防巡查工作并进行登记。二是辖区的各业委 会和物业公司要进行自查,发现问题及时整改。三是社区干 部对社区消防志愿者进行统一培训,做好消防安全宣传工 作。四是对辖区人员密集的场所,一定要加以重视,做好内部 安全隐患的排查工作,检查消防栓、灭火器等。五是要进一步 做好社区突发事件应急预案。

**火** 本报记者 胡师睿 通讯员 汤宝